■编辑:胡一晟 美编:李海燕 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com

福州至大阪全货机航线 出口货值破千万元

本报讯(记者 吴桦真 通讯员 杨日升) 记者近日获悉,福州长乐机场至日本大阪全 货机航线运行两个月以来,已累计搭载153.6 吨、总金额达1071.1万元的日用品、服装等货 物出境。该全货机航线为我市乃至东南沿海 邮件、快件、跨境电商业务发展提供了更高 效、便捷的物流服务,为周边区域的企业货物 "平稳出海"提供新渠道。

据了解,该全货机航线开通前,我市空运 前往日本的邮件、快件、跨境电商货物主要通 过客运飞机"舱腹"带货的形式出口,受制于 舱位少、航线少等因素,难以满足企业长期稳 定的物流需要。"对于跨境电商企业来说,最 担心的就是物流时效。今年这条航线开通 后,榕城海关提供高效便捷的通关服务,大大 降低了我们的物流成本。"跨境通(福州)供应 链管理有限公司操作部经理杨剑锋表示。

榕台齐天大圣 信俗文化节举办

本报讯(记者 王玉萍)昨日下午,福州宫 庙祖庭文化民间叙缘交流活动暨榕台齐天大 圣信俗文化节举行,两岸道教及民间信俗文 化研究机构的专家学者等相聚一堂,传承齐 天大圣信俗文化,促进两岸同胞心灵契合。

福州有不少以猴王大圣为主神的庙,位于 屏山的紫竹岩齐天洞府屏山祖殿,被认为是福 州大圣信仰的祖庙,所祭祀的猴王形象是"屏 山孙老佛"。有记载显示,福州人北宋时期便 开始祭拜"屏山孙老佛"。此外,台湾主祀大圣 的宫庙有30多座,被家坛供奉及作为陪祀的 宫庙更是不计其数。泰国、新加坡、马来西亚 等东南亚国家的大圣庙宇超过400座。

与会专家学者认为,福州齐天大圣信俗 文化已从"正直、忠诚、智勇"的道德观念,逐 渐凝练为"自由灵动、打破束缚"的创新精神 和"不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜 利"的进取精神,是福建"山尊大圣、海祭妈 祖"民间信俗文化的组成部分。福建师范大 学社会历史学院副教授陈文龙说,希望通过 活动,加强两岸文化交流和对共同文化精神 的心理认同,激发大家对中华优秀传统文化 继承与弘扬的思考。

华侨美食文化交流活动 走进闽清坂东

本报讯(记者 阮冠达)昨日上午,2024 年侨家乐·福建省华侨美食文化交流活动闽 清专场在坂东宏琳厝广场开幕。

开幕式上,欢快激昂的歌舞《扬帆起航》 精彩上演,精彩纷呈的表演接连登场,优美的 旋律、动人的舞姿,给观众带来了一场视听盛 宴,点燃集市的热烈氛围。

现场,众多闽清小吃纷纷登场,香气扑 鼻的糟鸭、风味独特的油饼,口感细腻的豆 花……让市民游客充分领略当地美食的魅 力。现场还设置了马来西亚风情打卡区,配 合东南亚特色美食,带来异国他乡的别样风

记者了解到,18日、19日两天晚上,活动 现场还举行文艺汇演,送上包括国潮灯笼展、 非遗火壶秀、光影瀑布烟花在内的一系列表 演,展现闽清乡土魅力与侨乡风采。

市妇联发起短视频征集

秀家政绝活 展巾帼风采

本报讯(记者 李白蕾)记者昨日获悉,由 市妇联发起的"巾帼家政秀绝活"短视频征集 活动启动,诚邀全市家政企业及所有家政员 分享让家务事轻松高效的妙招,征集时间自 即日起至11月15日。

本次征集活动主题是"匠心筑梦·家的艺 术",欢迎分享保洁窍门、烹饪美食秘籍、衣物 熨烫技巧、新生儿喂养技巧、房间趣味布置方 法、节日氛围营造方式等。短视频时长为2 分钟至5分钟,需配以适当文字,说明家政技 巧的规范操作和特色亮点,以便学习。视频 可发至邮箱fzsflfzllb@163.com。市妇联将精 选优秀作品在市妇联微信公众号、视频号、抖 音号上发布。



停气

通告

尊敬的用户:

1. 燃气工程施工定于 2024年10月21日13:30至 15:30进行,届时中平花园 将停止供气。请用户关闭 阀门,注意用气安全。

2. 燃气工程施工定于 2024年10月22日8:30至 11:00进行,届时巨成雅园、 晋安交警食堂、高意通讯、 盛丰大厦、后屿路新华印 刷厂公司、晋安区后屿路 23号福兴楼醉得意店等将 停止供气。请用户关闭阀

门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解, 如发现问题请及时联系95777。

福州华润燃气有限公司 2024年10月18日

福州警方接力帮助贵州失散父子团聚 这个拥抱,他们等了26年

26年前,一个贵州父亲怀着 丢失孩子之痛,开始了寻亲之旅, 足迹遍布北京、上海、湖南、福建 等多地。寻亲路上,他打工谋生, 风餐露宿。

26年后,这个父亲经历过煎 熬与苦痛,终于迎来了幸福时 刻。昨天,在福州东街派出所,他 和自己苦苦寻找了26年的儿子紧 紧相拥, 泣不成声。

当日上午,东街派出所举行 的一场认亲仪式,促成了这对父 子时隔26年的拥抱,也促成了这 个家庭离散 26 年后的再次团圆

团聚时刻

在梦中想象了无数次

"孩子,整整26年了,我们找 你找得好苦啊……"昨日的认亲 现场,面对已到而立之年、高出自 己半个头的儿子,这个在寻亲路 上经历过无数困苦与磨难的汉 子,再也控制不住泪水,他紧紧抱 住眼前的儿子,痛哭流涕,久久不 愿松开。

这个拥抱,他等了整整26年; 这个团聚,他在梦中想象了无数 次。仿佛为了重新找到当年把儿 子抱在怀里的感觉,现场陈先生 好几次用尽全力,将儿子抱得双 脚离地,这也让乐乐(化名)感受 到父亲久违的温暖与力量。

"让我看看你右胸口的胎记 还在不在?""你的后脑勺小时候 没睡好,有点扁了,现在有没有好 一些?"陈先生充满爱意地抚摸着 儿子的后脑勺,并翻起儿子的白 色 T 恤, 寻找胎记。得到确认后, 他露出了幸福的笑容。

陈先生的大女儿和二女儿也 陪同父亲从贵阳一起来到福州。 在认亲现场,看到父亲抱着弟弟 痛哭不已,她们也满眼泪水,不时 掏出纸巾帮父亲擦拭眼泪,并亲 切地拉着弟弟的手。

大女儿陈凤还带来两张弟弟 小时候的照片,她指着其中一张 拿着玩具手枪的照片对弟弟说: "这是你4岁时拍的照片,你看,现 在的你和小时候还是很像啊!"

陈凤还拿出母亲的身份证: "这是妈妈,但现在她不在了。你 走丢后,她逢年过节都在思念你, 想你吃得好不好。她在离世前, 还跟我们说她梦见你会回来看她 ……"说罢,陈凤哭出声来,和父 亲、弟弟紧紧相拥。此刻他们的



久别重聚,也能告慰未能等到孩 子归家的母亲。

寻子之路 他们倍尝艰难困苦

58岁的陈先生是贵州铜仁沿 河人,26年前,他与妻子杨女士在 贵阳市区一菜市场靠卖菜为生。 1998年6月的一天中午,杨女士做 好饭后,呼喊在附近玩耍的儿子

这才发现他不见了。 "乐乐那年4岁,每天都和几 个小朋友在出租房外面玩,本来 都好好的!"陈先生说,由于找不

到儿子,他立即报警,并到处打

乐乐吃饭,却久久没有得到回应,

听,但音讯全无。 陈先生说,乐乐走失的头两 年,他无心营生,不再摆摊卖菜。 只要一听说哪里有儿子的消息, 就第一时间赶去寻找。"我去了西 安、北京、长沙、武汉等好多地方, 有时候一出去就是一个多月,我 在当地火车站进出站口,拿着儿 子的照片四处找,但毫无结果。" 陈先生说, 寻子过程中, 他饿了就 用馒头就着开水填饱肚子,困了 就睡在火车站的候车椅上,用随 身携带的厚衣服当被子。

有次在湖北一火车站寻子 时,陈先生身上的钱丢了,只好到 当地建筑工地打零工,每天仅赚 数十元。等凑够了车费和生活 费,他才得以返乡。

乐乐走失后,杨女士每日以 泪洗面,长期失眠,思儿成疾,最 终在遗憾中去世。

接力寻亲 福州成为一家人福地

为了寻子,陈先生夫妻俩花 光了省吃俭用存下来的积蓄,还 向亲友借了不少钱。在全国各地 奔波寻找两年后,依然无果,他们 的生活才逐渐回归正常。尽管如 此,陈先生依然没有放弃,经常通 过寻亲网站了解儿子下落。

2021年上半年,陈先生在一 家寻亲网站上看到,住在福州市 区的寻亲男子吴先生与其儿子十 分相像,于是他立即赶到福州,向 鼓楼公安分局求助。

鼓楼公安分局领导十分重 视,立即指派刑侦大队与东街派 出所提供帮助,开展信息比对与 身份核实。遗憾的是,经过核实 比对,吴先生并非陈先生的儿子。

"虽然当时没有帮助陈先生 找到孩子,但我们没有放弃,而是 持续跟踪,接力寻亲。"东街派出 所副所长黄衍斌介绍,他去年调 到东街派出所后,案件被移交到

接手后,黄衍斌进一步围绕 陈先生提供的相关信息,扩大寻 找范围,多方走访,排查比对。经 过不懈努力,10月16日,他发现住 在广东揭阳的男子乐乐很可能是

"一开始,乐乐不相信我。 我就让他加我微信,我穿着警服 和他视频通话,从派出所门口走 到办公室,向他展示派出所的环 境,取得他的信任。"黄衍斌说, 他还与揭阳警方联系,请求协 助。经过两地警方的配合比对, 最终确认乐乐就是陈先生走失 的儿子。

16日,接到福州警方电话,听 说儿子有下落了,远在贵州的陈 先生激动得寝食难安,恨不得立 即与儿子相见。17日晚上,他在 两个女儿的陪同下飞抵福州。26 年的寻子之旅终于在有福之州画 上团圆的句号。"福州真是我们一 家人的福地!"陈先生感激地说。

双喜临门

儿子下个月就将结婚

面对多年未见的生身父亲, 不善言辞的乐乐说:"我太激动 了,不知道说什么,对我来说,还 需要时间去消化和接受这个幸福 的消息。"

乐乐说,由于当年走失时年 纪尚小,对于家人没有太多记忆, 只依稀记得父亲的侧脸形象。

当年走失后,乐乐被辗转带 到广东揭阳,由养父母抚养成 人。养父母很早就告诉乐乐并非 他们亲生,却视如己出。目前乐 乐在揭阳从事电商工作,一家人 过着幸福的生活。

得知儿子处境良好,陈先生 十分欣慰:"看到儿子现在日子过 得很好,我很开心,不会给他任何 压力,只要他生活幸福就好。"

"你现在成家了没?""我有了 女朋友,下个月就要结婚了。"听到 乐乐下个月就要结婚的喜讯,全家 人高兴不已。"太好了! 我们家真 是双喜临门! 我们到时候会给弟 弟准备大大的红包!"陈先生的大 女儿、二女儿表示,她们要带着弟 弟回老家,祭奠母亲,让她安息。

当日的认亲现场,陈先生 家分别向东街派出所和该所副所 长黄衍斌送上锦旗、鲜花致谢。 "非常感谢你们,没想到这么快就 有了好消息,给我们这么大的惊 喜,帮我们找到了亲人!"陈先生 握着黄衍斌的手激动地说道。

"群众的认可就是我们工作的 动力。群众有所呼,我们有所应。 我们要继续聚焦群众诉求,想方设 法为他们解难题办实事,持续提升 群众的获得感、幸福感、安全感!" 东街派出所教导员郑毅表示。



在榕捐献造血干细胞

漳州公交司机完成特殊"运送任务"

本报讯(记者 林文婧 通讯员

丁丹阳)18日,在经历近4小时的 外周血循环采集后,漳州公交司机 李极煌在榕顺利捐献造血干细胞, 成为我省第466例非亲缘造血干 细胞捐献者。他捐出的造血干细 胞,给再生障碍性贫血病患者带去 生的希望。

李极煌是漳州市华安县长运 公共交通有限公司的一名驾驶员, 从事公交工作6年多来已安全行 驶50万公里。2018年起,他参与 无偿献血,坚持献血5年多,累计 献血28次,总量达10500毫升,荣 获全国无偿献血奉献奖金奖。

2019年2月,李极煌第一次捐 献血小板时,加入了机采血小板的 爱心"献友"微信群,知道了捐献造 血干细胞是采用外周血循环采集 的方式抽取细胞,采集方式类似机



采血小板,无损自身健康,却可以 挽救一个生命甚至一个家庭,他心 动了。同年4月,李极煌主动留下 血样,报名成为志愿捐献者。

今年7月,李极煌接到红十字 会的电话并答应捐献。昨日,在注 射了五天的"动员剂"后,医护人员 采集了李极煌的全血,通过血细胞

分离机分离出造加于细胞,再将加 液输送回他的体内。"完成了一次 特殊的'运送任务',很开心,希望 这份'生命种子'能够帮助患者早 日康复,尽快投入美好的生活。"他 说,希望更多人加入中国造血干细 胞捐献者资料库,帮助需要救治的 患者。

公交司

太报记去

林文婧摄

机李极煌成

功捐献造血

干细胞。

做好心理咨询 解决育儿困惑 闽侯县家庭教育指导人才培训班开班

亲子关系紧张的高三学生和家长, 该如何做心理咨询?""心理咨询师 应该怎样倾听?"17日,在闽都民 俗园昙石书院,闽侯县家庭教育指 导人才培训班开班。闽侯县公办 校教师、闽侯家庭教育志愿服务站 志愿者等近40人参加培训。

此次培训班邀请国家二级心 理咨询师、福州心远行心理工作室 创办人林瑞龙老师,围绕心理咨询 实战基本功、实战观摩和模拟、能 力训练、难题破解和职业风险规避 等方面,开展为期一年的培训。

闽侯县委宣传部常务副部长 潘嬿告诉记者,他们经过前期调 研,发现家庭是教育的"第一方 阵",但家长们在教育过程中存在 很多困惑,面对不同年龄段尤其是 青春期的孩子,往往感到迷茫。为 给未成年人健康成长提供有力保

县委宣传部在去年启动闽侯家庭 教育指导体系建设,成立家庭教育 指导工作专班,首批30人加入志 愿者团队,包括家长、教育工作者、 社区工作者、心理咨询师、法律顾 问和退休老党员等。近两年来,闽 侯家庭教育指导体系通过240期家 庭教育节目《家有儿女》、每月一期 线下主题活动、青春护航训练营、 读书会等方式,向家长传递正确教 育理念,为他们解决育儿困惑。

"这次培训班是闽侯家庭教育 指导体系的系列活动之一。"潘嬿 说,中小学心理健康教师往往面临 实战经验不足的瓶颈,为此,闽侯 县委宣传部特地聘请实战经验丰 富的心理咨询师,开展为期一年的 培训,希望全面提升心理健康教师 解决问题的能力和水平,让他们更 好投入学校心理咨询工作。

疏堵结合 让烟火气便民不扰民

我市餐饮油烟污染扰民专项整治显成效

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 许流钦)近日,根据省、市餐饮油烟 污染扰民问题"点题整治"要求,市 城管委指导各区县城管部门疏堵 结合,对流动烧烤摊点、露天大排 档、烧烤饮食店等开展餐饮油烟污

境质量和人居环境。 16日晚7时左右,闽侯县甘蔗 街道夜色经济示范街区(美食街) 灯光璀璨,烟火气十足。现烤的生

染扰民专项整治,有效改善空气环

蚝、油炸的春卷、现切现榨的新鲜 西瓜汁……50个摊位沿着滨河路 整齐排列,包罗了各种美食小吃。 如今,夜市的烟火气和周边居民生 活日益和谐共存。 但是原先并非如此。"夜色经

济示范街区原有摊位80个,经营区 离居民生活区约50米,噪音扰民、 油烟污染影响了周边居民生活,时 常接到居民投诉。"闽侯县城市管 理和综合执法局相关负责人表示。

日常生活的烟火气与人居环 境的优化,两者该如何平衡?

首先是适当缩减摊位,今年以 来,甘蔗街道对夜市摊位进行优化 调整,80个摊位被减到50个;其次 是适当调整距离,将经营区和生活 区的距离由50米调整到200米以 上,并积极动员从事重餐饮经营的 26家摊户安装油烟净化设备,减少 油烟污染;街道还联合县执法局加 强日常经营秩序的巡查与监督,避

甘蔗夜市的改善只是福州疏 堵结合开展餐饮油烟专项整治行 动的缩影。连日来,市城管委积极 指导各区县城管部门,通过"一周 两整治"常态管理、在重点区域定 人定时定岗值守、引导零散及流动 商贩进入审批的便民疏导点规范 经营等多种方式,在推动民生经济 的同时,避免烟火气沦为乌烟瘴 气,为周边居民营造良好环境。

截至10月14日,福州各属地 城管部门共发现涉及露天烧烤的 占道经营问题1265个,均已督促立 整立改,相关行政处罚355起,处罚 金额83300元。根据基层中队反映 的办理餐饮油烟案件难点问题,市 城管委已沟通市生态环境局,对相 关案件移送材料进行规范。目前 已办结一起属地生态部门移送的 涉及超标排放油烟的案件,处罚金 额5000元。

本报社址:福州市鼓楼区小柳路85号 邮政编码:350025 总编室:83762585 编发中心传真:83762629 采集中心:83751111 83762593(传真) 专副刊中心:83762332 广告热线:83721111 83721974 (传真) 订报热线:968800 发行:福州报业发行有限公司,福州市五城区自办发行、其余区域邮发,邮发代号33-7 年定价496元、零售每份2元 广告经营许可证:2005017 省新闻道德委举报电话:87275327 印刷:福州报业印务有限公司福州市仓山区建新北路151号本公司承印各类印刷及配套业务。总机服务:8335070183336672 所刊作品,未经本报(网、刊)许可,不得转载、摘编。法律顾问:福建谨而信律师事务所